



- Αποβιομηχάνιση περιοχών Μακεδονίας και Θράκης και μείωση ρυθμών ανάπτυξης (Πρόγραμμα καταγραφής προβλημάτων – Εκτίμηση υπάρχουσας κατάστασης – Υποβολή αναπτυξιακών προτάσεων).
- Νομοθετικό πλαίσιο χορήγησης αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας βιοτεχνικών και βιομηχανικών δραστηριοτήτων.
- Όροι άσκησης επαγγέλματος Μηχανολόγου, Ηλεκτρολόγου, Μηχανικού (Ν. 6422/1934).
- Εφαρμογή νέου κανονισμού Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (πρότυπο ΕΛΟΤ Κ.Ε.Η.Ε.) – Πρόγραμμα Συλλόγου για την ενημέρωση Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.
- Ο κος Σαλαγκούδης έδειξε ζωηρό ενδιαφέρον για τα θέματα που αναλύθηκαν από τους εκπαιδευτικούς του Συλλόγου μας. Παρουσίασε την άποψή του για καταγραφή σε κάθε περιοχή της χώρας των επιμέρους συγκριτικών πλεονεκτημάτων που υπάρχουν στα θέματα ανάπτυξης δεσμεύθηκε εντός του καλοκαιριού να θέσει υπόψη του Συλλόγου τον υπό κατάρτιση νέο Νόμο για το Φυσικό Αέριο πριν την ψήφιση του, προκειμένου να λάβει υπόψη τις προτάσεις του κλάδου. Εκ μέρους του Συλλόγου τονίστηκε η πρόθεση συνεχούς δυναμικής παρέμβασης στα θέματα ανάπτυξης και κοινωνικής ευαισθησίας. Σε όλη τη διάρκεια για τη συνέχιση των επαφών με σκοπό την δημιουργία πλαισίου εποικοδομητικής συνεργασίας σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

#### ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΜ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

«Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Έχουν περάσει σχεδόν τέσσερις μήνες από τις εκλογές της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ. Μακεδονίας και δυστυχώς μέ-

χρι σήμερα το εκλεγμένο Διοικητικό Συμβούλιο δεν κατάφερε να συγκροτηθεί σε σώμα, ενώ αυτή την εποχή συζητούνται και πρόκειται να ψηφιστούν, στη Βουλή σοβαρά νομοσχέδια που αφορούν τον κλάδο (βαθμολόγιο, ανάθεση δημοσίων έργων).

Η μεγάλη καθυστέρηση, που παίρνει εκφυλιστικά χαρακτηριστικά και πρέπει να προβληματίσει τα μέλη της Ένωσης, οφείλεται αποκλειστικά στην αδράνεια που επιδεικνύουν οι παρατάξεις ΠΑΣΚ και ΔΚΜ, οι οποίες για τρεις μήνες επέμειναν αδιάλλακτα, η κάθε μια για λογαριασμό της, στη διεκδίκηση της θέσης του προέδρου και μάλιστα με διαφορετικά πρόσωπα, σε πλήρη ασυμφωνία, με το ενωτικό κλίμα που φάνηκε να διαμορφώνεται στο Συνέδριο της Καβάλας.

Η Αγωνιστική Συνεργασία, όλο αυτό το διάστημα σε τακτικές ολομέλειες, συζητώντας και αναλύοντας κάθε φορά δεδομένα και με γνώμονα το συμφέρον του κλάδου, διατύπωσε διάφορες εναλλακτικές προτάσεις για την εξεύρεση διαπαραταξιακής λύσης.

Στη συνεδρίαση του ΔΣ στις 8 Ιουλίου φάνηκε ότι οι παρατάξεις ΠΑΣΚ και ΔΚΜ κατέληξαν σε συμφωνία με πολιτικοσυνδικαλιστικά χαρακτηριστικά για το μοίρασμα τη θητείας του προέδρου, όπως ήδη έγινε κατά τη συγκρότηση του ΔΣ της Ομοσπονδίας και της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής, χωρίς καμιά πρόβλεψη για τη συγκρότηση του υπόλοιπου προεδρείου. Η παράταξή μας διαβλέποντας αυτή την εξέλιξη και προκειμένου να συγκροτηθεί επιτέλους το ΔΣ, δέχθηκε να συμμετάσχει στο προεδρείο από τη θέση του αντιπροέδρου που της αναλογεί και δεοντολογικά έχει εφαρμοσθεί στην πράξη κατά το παρελθόν, καθώς οι θέσεις του Προέδρου και Γενικού Γραμματέα, καταλαμβάνονται από τους εκπρο-

σώπους των παρατάξεων που υλοποιούν τη συμφωνία. Με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι ο υποψήφιος πρόεδρος της ΠΑΣΚ, χωρίς καμιά εξήγηση και παρά τις εκκλήσεις και της ΔΚΜ, δεν ήθελε για το μισό της θητείας να εκλεγεί στη θέση του Γενικού Γραμματέα, με αποτέλεσμα και πάλι να διαλυθεί η συνεδρίαση.

Συνάδελφοι,

Μετά τα παραπάνω γεγονότα, εκφράζουμε τη βαθιά μας ανησυχία για τη λειτουργία της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. κατά την τρέχουσα θητεία και τις σοβαρές μας επιφυλάξεις για τη δυνατότητα των προσώπων που υπέδειξαν οι παρατάξεις ΠΑΣΚ και ΔΚΜ για τη θέση του Προέδρου, να αναλάβουν τις ευθύνες διοίκησης της Ένωσης, όταν δεν μπορούν να υλοποιήσουν τη συμφωνία των παρατάξεών τους για τη συγκρότηση του ΔΣ.

Καλούμε την ΠΑΣΚ και τη ΔΚΜ να αντιληφθούν τη σοβαρότητα της κατάστασης, την άσχημη εικόνα που παρουσιάζει η ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. στα μέλη της και την κοινωνία και να επωμισθούν τις ευθύνες για την υλοποίηση της συμφωνίας που έκαναν. Η Αγωνιστική Συνεργασία, ακόμη και τώρα, δηλώνει ότι θα συμμετάσχει στο προεδρείο από τη θέση του Αντιπροέδρου και μόνο, εκτός και αν με τις ενέργειές τους οι συνεργαζόμενες παρατάξεις την οδηγήσουν εκτός αυτού. Σε κάθε περίπτωση όμως, εμείς δεσμευόμαστε απέναντι στους συναδέλφους, ότι θα δουλέψουμε, όπως πάντα, με συνέπεια για την επίλυση των συσσωρευμένων προβλημάτων του κλάδου, αναλαμβάνοντας το μερίδιο ευθύνης που μας αναλογεί. Τα μέλη της Ένωσης, όμως, έχουν και αυτά την υποχρέωση να βγάλουν τα δικά τους συμπεράσματα και να αντιληφθούν τις ευθύνες των επιλογών τους. ■

## MOBILITY: ΣΤΗΝ ΑΙΩΝΙΑ ΠΟΛΗ ΣΤΑΘΜΕΥΣΕ Η ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

συνέχεια από τη σελίδα 5

κής πλευράς συζητήσαν για τις δυνατότητες εξέλιξης της διμερούς συνεργασίας, διαπιστώνοντας ότι διανοίγονται σημαντικές προοπτικές για ελληνο-ιταλικές «συμμαχίες» στα πεδία της διευκόλυνσης της κινητικότητας και της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών. Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος του CNAPPC, Ραφαέλε Σιρίκα έλειπε στη Σικελία λόγω προγραμματισμένης εκδήλωσης γι' αυτό το συμβούλιο εκπροσώπησε ο κ.Ιους, αρμόδιος για Ευρωπαϊκά θέματα.

#### ...ΚΑΙ ΤΑ «EURO» ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ

Επειδή όμως η Δευτέρα, 5 Ιουλίου 2004, δεν θα μείνει στη μνήμη μας μόνο ως η ημέρα της εκδήλωσης για την Κινητικότητα στη Ρώμη, αλλά κυρίως ως η επαύριον της κατάκτησης του Πανευρωπαϊκού Κυπέλλου από την Εθνική Ελλάδα, δεν μπορούμε να αποσιωπήσουμε τη σχετική δραστηριότητα της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ και της FEANI.

Την Κυριακή λοιπόν το πρωί, που τα μέλη μας είχαν μια μικρή ξενάγηση στα σπουδαιότερα μνημεία της Ρώμης, δεν θύμιζαν τόσο επίσημη αντιπροσωπεία, όσο ομάδα φιλάθλων, που ξεκίνησαν για τον μεγάλο τελικό, αλλά, στο δρόμο προς τη Λισαβόνα, «κόλλησαν» στην Αιώνια Πόλη. Με περιβολή που εξαντλούσε το συνδυασμό άσπρο – μπλε και φορώντας ολυμπιακά προϊόντα, με τρεις γαλανόλευκες και με συνθήματα στα όρια

της ευπρέπειας (ενίοτε και εκτός αυτών), τα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας έκαναν αισθητή την παρουσία τους σε Ρωμαίους και Γιαπωνέζους.

Η μία από τις τρεις γαλανόλευκες, είχε την τύχη να «βυθίσει» τα χρώματά της στη Fondana di Trevi, όπου βούτηξε με άκρως Φελινικό στυλ, μαζί με τον φέροντά της, μετά τη μεγάλη νίκη. Το αποτέλεσμα ήταν ...comfuzio: σφυρίγματα από την αστυνομία, χειροκροτήματα από τους Γιαπωνέζους, λουλούδια και οδός διαφυγής από τους Πακιστανούς μικροπωλητές, τελικά παρέμβαση των караμπινιέρων. Το διπλωματικό επεισόδιο αποσοβήθηκε με την παρέμβαση -σε άπταιστα ιταλικά- του Γενικού γραμματέα του ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Η ομάδα εντωμεταξύ είχε υπερδιπλασιαστεί με την προσχώρηση άλλων Ελλήνων που βρέθηκαν εκεί



κοντά και κατέληξε στην Piazza, όπου είχαν συρρεύσει γαλανόλευκα πλήθη με σημαίες, ντουντούκες, με όλα τα γνωστά εξαρτήματα θριάμβου τέλος πάντων, που γέμισαν την πλατεία και τους γύρω δρόμους. Γύρω στις 2 τα ξημερώματα η αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ και ο πρόεδρος της FEANI επιφυλάχτηκαν να συνεχίσουν τη γιορτή άλλη ώρα, γιατί ...είχε αγώνα αύριο.

Μετά την εκδήλωση, το απόγευμα της Δευτέρας, τα μέλη μας εξάντλησαν τα τελευταία ίχνη ικμάδας τους στην περίφημη αγορά της Ρώμης και το βράδυ, ακολουθώντας τη συμβουλή του Έλληνα πρόξενου, σε μία μαγευτική μικρή πλατεία του Trastevere. Από τις εντυπώσεις τους φαίνεται ότι η Κινητικότητα θα μπορούσε να μείνει στην Αιώνια Πόλη για πάντα, αν επόμενος σταθμός δεν ήταν η Βιέννη... ■

